
サボテンについてのアンケート調査 2023年10月実施

■調査目的 ：春日井市及び春日井市周辺における

“食用サボテン”の認知度を含めた現状把握

■対象者条件：春日井市及び周辺の生活者

■対象者数 ：606名

■調査手法 ：webアンケート(GoogleFormでのアンケート)

■調査日時 ： 2023年10月19日(木)~31日(火)

１．調査概要

２．回答者属性

１．調査概要

◆居住地

（n=606）

◆家族構成

（n=606）

◆性別

（n=606）

◆年齢

（n=606）
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回答の約7割が市民の方からのものでした。春日井市の近隣を中心にその他の
地域の方にもご回答いただきました。ご協力いただきありがとうございました。

POINT

一人暮らし

パートナーと二人暮らし

二世代（子どもと同居）

二世代（親と同居）

三世代

その他



Q：サボテンが春日井市の特産品ということを知っていますか？

(n=606)
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３．調査結果まとめ

サボテンについてのアンケート調査

市外の方を含め、サボテンが春日井市の特産品であることは9割近く知られている
春日井市民だけに絞るとほとんどの市民が特産品であることを知っている

POINT

99.5％

(n=410)

※春日井市民のみ抽出

…408人
… 2人…  538人

… 68人

Q：サボテンが食べられることを知っていますか？

(n=606)

上記同様に、市外の方を含め、サボテンが食べられることは9割近く知られている
春日井市民だけに絞るとほとんどの市民が食べられることを知っている

POINT

99.5％

(n=410)

※春日井市民のみ抽出

…408人
… 2人

…  581人
… 25人

2023年10月実施



3

３．調査結果まとめ

サボテンについてのアンケート調査

半数以上の方がサボテンを食べたことはあるという結果に。
春日井市民だけに絞ると、その割合が約７割に。昨年よりもその割合は増加。

POINT

99.5％

(n=410)

※春日井市民のみ抽出

…324人
… 282人

Q：サボテンを食べたことがありますか？（サボテンカステラ・サボテン茶などの加工製品含む）

(n=606)

67.8％

32.2％

…278人
…132人

…214人（62.8％）
…127人（37.2％）

【参考】※昨年実施 ※春日井市民のみ抽出

(n=341)

2023年10月実施



３．調査結果まとめ
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Q：サボテンの味はいかがでしたか？

(n=324)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

Q：春日井市の新しいサボテングルメとして、食べてみたいと思う要素は何ですか？

(n=324)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

「美味しかった /やや美味しかった」で計54.3％
その中で「美味しかった」は昨年より13.3ポイント
増加しました。

POINT

「健康」「地産地消」というキーワードが特に上位に上がりました。
また「特徴的な食感」や「話題性」も重要な要素になるようです。

POINT

【参考】※昨年実施

(n=273)

2023年10月実施



約７割の方が他市／他県にも薦めたいと回答。

POINT

３．調査結果まとめ
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Q：サボテングルメを他市/他県(他のエリアの人)に薦めたいですか？

(n=324)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

Q：上記の理由を教えてください

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

2023年10月実施

【食感・味】
• サボテンの粘りなどの良さが良かった！
• サボテングルメが美味しいから。
• 美味しくて体に良い
• 食べてみたらおいしいし、面白い。

【春日井市ならでは】
• 春日井の名物だから。
• サボテンや春日井を知ってほしいため
• 他の市町村ではなかなか食べる機会がなく

珍しいので喜ばれそう。
• 他にサボテンを食べる町がないので、

他市の人にも食べて欲しい。
• 日本で唯一サボテンを食べるまちだから
• 春日井市の特産品だから

【珍しさ・健康】
• サボテンを食べるって、知らない人には

珍しいし、青臭くないので勧めやすい
• 珍しいし、健康にもよさそうだから

(n=217)■薦めたい (n=102)■薦めたくない

• どれだけ健康に良いかとかおすすめポイントが
まだよく理解してないから

• 私の口にはあまり合わなかった為です
• サボテンの味にそれほど特色を感じられず、

たぶん反応に困らせてしまうから
• 特にサボテンを入れる理由がわからなかった
• そこまで深く語れるほどの知識がないから

勧めるに至らない
• 物珍しさはあるが、牛肉や果物、魚介類類の

ように美味しいから食べてみて！とはならないので
• サボテンがあまり入っていない為、サボテンが入って

いるのかどうかがわかりにくいので、サボテンを入れる
必要性を感じない。

• 味がおいしければ薦めやすいが、薦めるほどのおいしい
味ではない。

• サボテンにしかない栄養効果や、美味しさがまだ良く
わからない。

薦めたい理由としては「食感／味」であったり、「春日井市ならではのものだから」
という回答が多くありました。また薦めたくない理由としては「味」や「よく分からない」
「深く知らないから」というコメントも。

POINT



３．調査結果まとめ
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Q：食用のサボテンを購入したことはありますか？

(n=324)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンを使った料理を家で作りたいと回答をした方は約3割にとどまっている

POINT

2023年10月実施

4人に1人が食用のサボテンを購入したことがあると回答

POINT

Q：食用のサボテン使った料理を家で作りたいと思いますか？

(n=324)

思う

思わない

機会があれば

その他



３．調査結果まとめ
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Q：「食べるサボテン」の味のイメージを教えてください

(n=282)

「サボテンを食べたことがない」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査

Q：春日井市の新しいサボテングルメとして、食べてみたいと思う要素は何ですか？

(n=282)

「サボテンを食べたことがない」と回答した方への質問

昨年と比べ、「美味しいそう/やや美味しそう」と
答えた割合が増えたものの、食べたことがない方の
中では、美味しくなさそうなイメージをもつ方が
依然として多いことがわかりました。

POINT

【参考】※昨年実施

(n=217)

12.4%

54.8%

28.1%

2023年10月実施

食べたことがない方にとっても「健康」は喫食動機になるという結果に。
サボテンの特徴（酸味やネバネバ感）は、「サボテンを食べたことがある」人と比べ、
まだ広く認知はされていないようです。

POINT



３．調査結果まとめ

8

Q：その他、サボテンを食べた感想や思い出等があればご記入ください。（一部抜粋）

(n=126)

「サボテンを食べたことがある」と回答した方への質問

サボテンについてのアンケート調査 2023年10月実施

■サボテンとの思い出

• 子供達も給食でサボテン食べたよ！とか普通に会話の中でサボテンが出てきます。春日井と言えば
サボテンの町！と定着がかなりしてきたなぁと日々感じています。

• それぞれの店舗が趣向を凝らしていて、どれも美味しかったです。
• "コツコツとサボテン提供店を巡っているが、少ないのが残念。どこも工夫されていて美味しいし、
連れて行った友だちも喜んでいた。

• 春日井祭りの会場で食べました。家族で楽しめたし、美味しかったです。
• サボテンが、こんな手軽に料理できるんだと、びっくりしました。
• ネットで購入して、三重の実家に送って母にぬか漬けにして食べました。美味しかったです。
• さっぱりしていて美味しかった。県外に帰省するときは名古屋土産ばかりになっていたけど、
春日井名物のお土産を持っていけて嬉しかった。

• サボテンは、日持ちがして使いやすい食材で、メイン料理にもなり、脇役としても使え重宝します。
夏の食欲のないときに、サボテンをピューラーでスライスして削り節を乗せ、ポン酢を掛けた調理は、
超簡単にでき、ねばねばした食感が体に優しく嬉しい一品です。

• 特別まずくも美味しくもない印象だが、これがサボテンなんだという感慨深い感じはあった
• 春日井市以外の人の手土産にはサボテン入っているものを渡しますが、みんなびっくりします。

■これからのサボテングルメについて

• それぞれ美味しいですが、絶品とまではいかないので、見た目や味でインスタでバズって大ヒットになるメ
ニューができるといいですね。

• 味にクセがあるので、食べやすい形だとうれしい。
• 子どもが喜んで食べました。地元の特産品として、もっと盛り上がって欲しいと思います。
• サボテンのレシピ本を頂きたいです。
• いくつかサボテングルメを食べ、どれも美味しかったけど、あまりサボテンを感じずでした。
サボテン餃子は少し酸味があって美味しかった！ただ入ってるだけではなく、味や食感を活かした
グルメが増えるといいですね。アロエくらいのポジションになれればよいとおもいます。

• レパートリーがもっと必要と感じる（商品開発）
• 小学校の給食で食べたさぼてんきしめんサラダは、酸味が強く、初めてのサボテンを食べる機会だったため、

食べづらかったなという記憶があります。今では春日井市外在住の人と話すネタとして持っており、とても
貴重な経験ができたなと誇りに思っていますが、酸味とねばねばの組み合わせが食べ慣れないため、それを
克服できるような珍しいメニューを今後も色々作ってほしいです。

• あまり好きでなくてすみません…。健康には良いと思うので、春日井市のアピールに様々なサボテン製品が
できて、広まっていくといいなと思います。

• 春日井市住民にレシピを募っても良い

学校、飲食店、春日井まつりなど、様々な場所でサボテンが皆さまの思い出になっている
ようです。サボテンの特徴や機能についてはもっとPRが必要。

POINT
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